

习近平在首个“中国航天日”到来之际作出重要指示

坚持创新驱动发展勇攀科技高峰 谱写中国航天事业新篇章

在4月24日首个“中国航天日”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向60年来为航天事业发展作出贡献的同志们表示崇高敬意,强调广大航天科技工作者要牢牢抓住战略机遇,坚持创新驱动发展,勇攀科技高峰,谱写中国航天事业新篇章,为服务国家发展大局和增进人类福祉作出更大贡献。

习近平指出,探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。经过几代航天人的接续奋斗,我国航天事业创造了以“两弹一星”、载人航天、月球探测为代表的辉煌成就,走出了一条自力更生、自主创新的发展道路,积淀了深厚博大的航天精神。设立

“中国航天日”,就是要铭记历史、传承精神,激发全民尤其是青少年崇尚科学、探索未知、勇于创新的热情,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示向航天战线的全体同志致以崇高敬意。批示指出,新中国成立以来,广大航天人胸怀爱国之情、肩扛报国之责,艰苦创业,顽强拼搏,一次次刷新中国高度,取得一系列辉煌成就,为国家发展作出了重大贡献,也彰显了自主创新的中国力量。广大航天科技工作者肩负加快建设航天强国的光荣使命,希望秉承优良传统,坚持创新驱动,深入实施航天重大工程,推动空间技术、空间应用和空间科学全

面发展,大力营造尊重科学、追求卓越的浓厚氛围,培养造就更多创新人才,带动大众创业、万众创新,激发全社会创造活力,汇聚发展新动能,为促进经济社会发展、提升国家综合实力作出新贡献,让航天梦助力中国梦早日实现。

首个“中国航天日”以“中国梦航天梦”为主题,在各地开展系列活动。

1970年4月24日,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中国人探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。2016年3月,中央批准、国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。

(据新华网)

“好站长”席根如

用平凡书写责任担当

老根,是江西省高安市八景镇的乡亲们对其当地原水站站站长席根如的昵称。老根患肝癌去世已一年有余,虽然他生前没有惊天动地的英雄壮举,但老根数十年来扎根一线,用平凡的一生谱写了厚重的责任担当。

1971年,18岁的席根如进入八景镇水利电站工作,凭着自己的毅力与聪明,边干边学,刻苦钻研,成为一位远近有名的土专家。

1987年,八景镇镇办电器修理厂进行市场化改革,席根如便大胆地承包下来。凭着维修技术,席根如的“一技之长”让全家人过上了富裕生活。但在2006年,正值全国人民纷纷下海创业的时候,席根如却选择了逆流而上,接受组织安排,成为一名水站站站长。席根如的妻子金小平说道:“他当时做的第一件事就是毅然关闭了经营红火的修理厂,他跟我说,当了水站站领导,就要一心一意地为民服务。”

2010年,席根如在湖南湘雅医院检查出患有严重的肝炎。但他不顾家人和医生的劝说,回到八景后坚持工作。可铁打的身体也熬不住长期的艰辛劳累。2014年9月,经初步诊断,席根如的病情为肝癌晚期。

如今,虽然席根如已经离开,但乡亲们却说:走在水库堤坝旁,似乎仍能看到他忙碌的身影;走在项目工地上,似乎还能听到他急促的呼吸声;走在街头,似乎还能感受到他亲切的笑容……(据中国文明网)



中国梦 航天梦

4月24日,河北邢台经济开发区思源实验学校的“航天梦中国梦”主题科普系列活动中,老师为同学们讲解航天知识。

当日是我国首个“中国航天日”,主题是“中国梦航天梦”。全国多地举行丰富多彩的科普和教育活动。

新华社记者
朱旭东 摄